

香港文匯報訊(記者郭正謙)中國女排再挫意軍奪冠！世界女排大獎賽香港站昨在紅館落下帷幕，中國女排打出開賽以來最漂亮的一仗，以3：1擊敗意大利，一雪意大利站惜敗之恥，以三戰全勝成為今站冠軍，同時囊括所有個人獎項，成為大贏家。

中國女排 全勝奪冠

憑多變快攻戰術復仇意大利



■女排姑娘玩自拍，盡顯貪玩少女本色。香港文匯報記者郭正謙攝



■魏秋月(右二)組織進攻。香港文匯報記者郭正謙攝

魏秋月強勢回歸 目標奧運爭金

香港文匯報訊(記者郭正謙)魏秋月強勢回歸成「助攻王」！因傷病一度成為後備的魏秋月，在世界女排大獎賽香港站以出色的表現證明自己仍是中國女排的二傳「一姐」。在她的指揮下，中國女排的進攻重回靈活多變的風格，魏秋月表示會以兩年後的奧運為目標，與這支新生的中國女排一起競逐金牌。

由於傷癒不久，魏秋月今季一直未能成為正選，只能看着王娜及沈靜思等新秀奮戰。不過，在香港站，魏秋月終於獲得郎平的重用，而她亦以表現回報主帥的信任。比起一班後起之秀，26歲的魏秋月雖然速度上有所欠缺，不過更為冷靜，對年輕球員甚多的中國女排極具穩定軍心作用。

對於回歸正選即助球隊奪冠，魏秋月坦言非常開心，且提升了自己的信心：「比起世界頂尖球隊，這支球隊(中國女排)仍有很大的進步空間，隨著經驗的累積會進步更大。」至於自己的目標，魏秋月則希望能在奧運取得好成績：「奧運會是個運動員的夢想，我當然亦是以奧運為目標，離奧運尚有兩年，希望自己能繼續進步。」

前兩仗分別輕取泰國及日本的中國女排，昨在主場一萬一千名觀眾支持下表現更上一層樓。甫開賽，朱婷即頻頻強攻得手，加上意大利失誤頗多，令中國女排有機可乘，以25：20先拔頭籌；次局中國女排繼續表現穩定，在魏秋月的指揮下，曾春蕾、楊珺菁與朱婷的多點進攻令意軍防不勝防，而且向來為人詬病的二傳亦有出色發揮，助中國隊大勝25：18。

第三局，中國女排雖然一度領先20：16，不過稍為鬆懈下被意大利的瘋狂反撲連取5分，結果以22：25反勝為敗；到第四局，中國女排再沒有予意大利任何喘息機會，以25：16的絕對優勢再下一城，以總局數3：1擊敗對手豪取三連勝，於今屆世界女排大獎賽首奪分站冠軍。

賽後，中國隊得分主力朱婷大熱獲選為最有價值球員，惠若琪成為最受歡迎球員，主帥郎平亦被選為最佳教練。而另一場較早結束的比賽，日本隊以25：18、

25：15、19：25及25：20、總局數3：1擊敗泰國成為季军。

打敗強隊添自信

中國女排在香港站賽事顯示出世界一流的水準，朱婷及惠若琪的高度配合，曾春蕾、楊珺菁的快攻令強如意大利的攔網亦無力抵擋。主帥郎平讚揚球隊今仗打出部署：「賽前我們就希望以多變的快攻戰術對抗意大利的攔網，球員將戰術執行得非常，進攻及防守均有明顯進步，我們要將狀態保持下去。」

奪冠後鬆一口氣的中國女排，在頒獎禮中盡顯貪玩少女的一面，戴上啦啦

隊的可愛帽子盡情自拍，連一貫嚴肅的魏秋月亦忍不住加入自拍行列。郎平表示今站冠軍有助增強年輕球員的信心：「這支

球隊有不俗的潛力，欠缺的只是經驗及信心，在意大利這些強隊身上取勝令我們以後面對頂尖球隊時更有自信。」



■郎平(前排左)膺最佳教練。香港文匯報記者郭正謙攝



■惠若琪(左)獲最受歡迎獎。香港文匯報記者郭正謙攝

深足欠薪 門將張迅偉

申請自由身

已經曝光將近一個月的深足「欠薪門」仍在持續發酵。記者10日了解到，深圳紅鑽俱樂部主力門將張迅偉已經正式向中國足協遞交仲裁申請，希望得到「自由身」的身份。

張迅偉在接受新華社記者採訪時表示，俱樂部拖欠自己的工資獎金等已經超過80萬元，「實屬無奈」，才遞交了「自由身」仲裁申請。據了解，這位門將是目前深足中唯一向中國足協遞交「自由身」仲裁申請的球員。

他透露，自己在大約兩周前通過郵寄方式向中國足協遞交了申請，材料包括書面申請書、工作合同、欠條和銀行流水等，足協將在15日左右通知是否開庭。

「他們(足協)會給俱樂部15天的答覆期，大概到15、16號，足協將會通知我是否開庭，」張迅偉說。

據了解，張迅偉的合同本來在2013

年到期後就可以以自由球員身份轉會，但他在賽季末又與俱樂部續約了三年。張迅偉表示，自己長期在深圳效力，對這個城市和球隊都很有感情。

「俱樂部在續約之前許諾說會把錢補給我，另外我在深圳呆了10年，挺有感情的，如果俱樂部能把錢給我，我當然願意繼續留在這裡，但現在是實在沒辦法了。」他說。

另據記者了解，深圳全隊將在材料收集完畢後集體向中國足協遞交關於發放拖欠工資的仲裁申請。

9日晚的中甲聯賽18輪比賽，在三名外援因欠薪拒絕出戰的情況下，深圳隊以「全華班」出戰客場2：2戰平青島海牛，目前在積分榜上位列第8。



■張迅偉於2011年為國奧披甲。新華社

魯能擊敗八一 乒超五度封后

中國乒乓球俱樂部超級聯賽(乒超)女團決賽昨在山東省微山縣體育中心體育館進行，山東魯能3：1擊敗八一冀中能隊摘得女團冠軍，四盤比分依次為：3：1、3：0、0：2和3：2。其中，李曉霞先後戰勝八一冀中能隊的劉曉曦和木子，陳夢也在單打中貢獻1分，這是山東隊第5次奪取乒超女團冠軍，同時也實現了男女團體冠軍大包攬。

另外，中國乒協9日晚舉行公益慈善拍賣會，籌到的善款將被用於對口幫扶單位的基礎體育設施建設。

在當日的慈善拍賣會上，包括北京奧運會乒乓球女單決賽所用球拍在內的多件珍貴藏品被拍賣，世界冠軍李曉霞以及名將馬琳、郝帥也用競拍的方式獻出了自己的愛心。

據悉，此次慈善拍賣會共籌集到66.93萬元善款，這些款項將被用於推進乒乓球運動在江西贛州崇義縣學校的普及及發展，對口幫扶崇義縣揚眉鎮希望小學建設，改善揚眉鎮現有學校教學環境，幫扶當地貧困兒童以及基礎體育設施建設。

國家體育總局乒羽中心主任劉曉農在慈善會上代表中國乒協捐款10萬元。



■山東魯能獲女團冠軍。新華社

拳王熊朝忠

版畫義賣為魯甸

香港文匯報訊(記者霍蓉昆明報道)常說文體不分家，8月9日2014雲南文化產業博覽會在昆明開幕，世界拳王熊朝忠現身現場，簽名義賣刻有自己形象的木刻版畫及拳擊手套起拍，為雲南魯甸地震災區捐款。看到家鄉人把自己的形象刻在版畫上做成藝術作品，熊朝忠表示，這是自己形象第一次出現在馬關版畫上，覺得很有成就感。

熊朝忠說，馬關版畫是自己家鄉雲南文山的傳統藝術，非常能代表家鄉的民族文化。現場義賣的馬關版畫，為當地農民藝術家刻板製作，是熊朝忠拳擊比賽時的形象，屬傳統黑白木刻藝術。這種藝術類型，在當地興起於1972年，風格樸實，多表現當地農民田間頭生活。

義賣的版面刀法有力，栩栩如生，刀法尖銳有力帶出的柳葉線條，將整個人物的精神狀態描繪得非常立體，熊朝忠作為拳王對戰時爆發出的力量，在無數有序的線條中噴發。版畫義賣開價樸實，手工印刷僅有40張的版畫，僅300元一張，物超所值，未來5天都會進行義賣。



■熊朝忠發售義賣版畫。霍蓉攝

中華拾錦

南京青奧村將於明日開村

南京青奧組委10日召開新聞發佈會，宣布青奧村12日將正式開村，30日閉村。至10日上午，已有巴拉圭、埃及兩個NOC代表團官員和IOC官員15人進村。青奧會期間，青奧村將接待3,786名來自204個NOC代表團的運動員和獨立奧林匹克運動員。南京青奧會將於8月16-28日舉行。

羽球世錦賽公佈種子排位

世界羽毛球錦標賽將於8月25日至31日在丹麥哥本哈根打響，世界羽聯日前公佈了五個單項的種子選手，中國選手佔據女單、女雙和混雙三項頭號種子，其中女單包攬前三，男單諶龍緊隨大馬「一哥」李宗偉被列為二號種子。羽毛球世錦賽五個單項的抽籤對陣在今日產生。

恒大橫掃舜天 貴州三連勝

中國足協超級聯賽(中超)第19輪9日晚先賽三場，足協盃賽遭遇連敗的廣州恒大此番回到主場，以3：0大勝江蘇舜天，貴州人和則在比賽最後時刻依靠九里的進球客場絕殺上海申鑫，本賽季首次收穫三連勝。而長春亞泰在主場先進一球的狀況下，最終被大連阿爾濱逼平。

U17世青賽 國籃負阿根廷

第三屆U17男籃世青賽9日在阿聯酋迪拜戰罷小組賽第二輪。中國隊在前兩節領先的情況下，以70：75被阿根廷隊逆轉。中國隊將於11日與同樣兩戰皆負的埃及隊爭奪D組第三名。趙岩昊投中6記三分球，得到全場最高的31分，付豪得14分16個籃板。



■趙岩昊(右)取得全場最高的31分。新華社